

№ 20

“ 27 ” 01 2022

Шановний Андрію Михайловичу!

Український національний комітет Міжнародної Торгової Палати (ICC Ukraine) висловлює Вам свою повагу та звертається до Вас стосовно **законопроектів №6426** «Про внесення змін до Закону України «Про ринок природного газу» (щодо участі держави у регулюванні ринку природного газу)» та **№6426-1** «Про внесення змін до Закону України «Про ринок природного газу» (щодо участі держави у регулюванні ринку природного газу)».

Експерти ICC Ukraine провели свій аналіз цих законодавчих ініціатив та дійшли висновку, що законопроекти матимуть негативний вплив на вітчизняний газовидобуток, економіку й бізнес-клімат України.

Насамперед, обидва законопроекти пропонують запровадження державного регулювання цін на газ шляхом встановлення граничної ціни, за якою буде здійснюватися постачання газу споживачам на внутрішньому ринку, а також можливість введення обов'язкового продажу видобутого газу за регульованою ціною. Такі норми законопроектів суперечать базовим принципам Конституції України в частині порушення свободи підприємницької діяльності шляхом примусової експропріації приватної власності та створюють ризик постійного ручного керування реформованим ринком природного газу. Введення таких жорстких обмежень знищить інвестиційну привабливість сектору природного газу України та зачинить його для іноземних інвестицій.

Окрім вищезазначеного, експерти ICC Ukraine відмічають критичні норми законопроекту №6426, які передбачають заборону на експорт природного газу з України та виключення положень про обов'язкову співучасть Секретаріату Енергетичного Співтовариства у правотворчій та правозастосовній діяльності щодо ринку природного газу в Україні. Такі нововведення призведуть до скорочення видобутку вітчизняного газу та ще більшої імпортозалежності країни, а також до невідворотніх змін наших міжнародно-правових зобов'язань.

В свою чергу, законопроектом №6426-1 пропонується законодавчо закріпити статус новоутворення державного органу – Кризового комітету. Комітет буде зобов'язувати приватні компанії примусово продавати газ на біржі, регулювати ціну продажу газу, а також приймати ряд інших стратегічних рішень, що суттєво вплинуть на енергетичну галузь в цілому. Одночасно, немає розуміння того, як Кризовий Комітет буде формуватись, склад учасників та їх відповідальність за прийняття таких стратегічних рішень. Фактично, цей законопроект пропонує повну зміну правил функціонування ринку природного газу, припинення конкуренції на внутрішньому ринку та його закриття від міжнародних інвестицій.

ICC Ukraine підкреслює, що відмова від ринкових механізмів функціонування сектору природного газу лише погіршить ситуацію в

енергетиці України та матиме безповоротні негативні наслідки для економіки країни та її бізнес-клімату. Тому закликаємо Вас запобігти незворотним наслідкам, які виникнуть внаслідок прийняття цих ініціатив.

Враховуючи вищевикладене, просимо Вас провести консультації з Секретаріатом Енергетичного Співтовариства щодо відповідності положень цих законопроектів до законодавства ЄС. У разі наявності негативного висновку, просимо відправити законопроекти на суттєве доопрацювання або відкликати їх.

З повагою

Президент,
Член Урядового комітету КМУ,
Член Світової Ради МТП



Володимир ЩЕЛКУНОВ